
Centrem Prahy prošel průvod nespokojených student

Centrem Prahy prošel průvod nespokojených student

Centrem Prahy prošel hlučný průvod nespokojených studentů (Zpráva je přepracována a aktualizována; ČTK vydává foto)

PRAHA 1. dubna (ČTK) - Mohutný průvod studentů a pedagogů nespokojených s financováním vysokých škol prošel dnes odpoledne centrem Prahy. Hlučným pochodem chtěli dát politikům najevo, že stát by měl dávat univerzitám více peněz. Podle odhadu se dvouhodinové demonstrace zúčastnilo kolem 2500 lidí. Jejich zástupci zanesli do sněmovny petici proti podceňování vysokého školství a pytel dopisů od studentů.

Kromě pražských vysokoškoláků přijeli studenti z Olomouce, Plzně, Ústí nad Labem, Hradce Králové a Liberce, kteří ukončili dnešní akci takzvaný Týden neklidu. Chtěli jím upozornit na údajně špatnou situaci vysokých škol.

Účastníci se sešli na Ovocném trhu před budovou Karolina, kde zazněly proslovy. Předseda Akademického senátu Karlovy univerzity Václav Hampl poznamenal, že v Evropské unii je mnoho kvalitních vysokých škol. Jiné státy je prý na rozdíl od České republiky dobře platí. Po vstupu do unie nebudeme schopni dlouhodobě konkurovat evropským vysokým školám, varoval.

Student lékařské fakulty Karlovy univerzity Michal Karpíšek ČTK řekl, že jim na škole chybějí peníze třeba na vybavení laboratoří, lepší počítače a knihy. Je nedostatek zkumavek a pipet, připojení počítačů k internetu je pomalé, v knihovně máme na 1500 studentů málo literatury, stěžoval si.

Z Ovocného trhu se studenti vydali průvodem na Malostranské náměstí. Nesli transparenty s nápisy "Budeme země nevzdělanců?!", "Fakultní knihovno, bez peněz jsi na...", "Medici žádají, zastavte odchod mozků", nebo "Nezvýšíte-li nám platy, promluví naše sekeromlaty".

Velký transparent "Týden neklidu" se objevil na věži Staroměstské radnice. Po Vltavě pluli studenti na loďkách s nápisem o tom, že školství jde ke dnu. Z průvodu se ozývala hesla "tohle není apríl", "týden neklidu" a "Petro, nedej se", jímž studenti podpořili ministryni školství. Nejsilnější pískot, křik a bubnování na bubny a hrnce studenti vydávali, když šli kolem Senátu a sněmovny.

Demonstranty doprovázela policie, která v ulicích zastavovala dopravu. Větší komplikace průvod údajně nezpůsobil. Turisté si studenty se zájmem fotografovali a natáčeli na videokamery.

Na Malostranském náměstí po morovém sloupem organizátoři akce rozřízli "střádací" prasátko, které nesli v čele pochodu. Ukázalo se prý, že je prázdné a dokonce vnitřně zadlužené. Na náměstí také účastníci akce vypustili velké množství balonků.

Do sněmovny se vydalo sedm z nich v talárech. Petici s téměř 4700 podpisy předali ministryni Petře Buzkové. "Byli bychom rádi, kdyby si je všichni poslanci přečetli a odpověděli na dotazy, co dělají pro vysoké školství," řekl jeden ze studentů.

V petici vysokoškoláci a jejich pedagogové žádají, aby vláda začala naplňovat priority týkající se vzdělávání a vysoké školy se dostaly z problémů. Buzková uvedla, že má pro jejich požadavky pochopení. Kvůli současné ekonomice státu však podle ní není možné, aby vysoké školy v nejbližších letech měly rozpočet dvojnásobný. Současný se pohybuje kolem 20 miliard korun.

"Končí Týden neklidu, ale to neznamená, že končí náš neklid," řekl na závěr demonstrace řečník. Pokud se finanční situace ve školách nezlepší, studentské akce budou pokračovat a budou tvrdší, varovali vysokoškoláci.